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-t-il service ?

Sur quoi agit-il ?

Q1: 2pts

Consommateur

EOLIENNE
(Aérogénérateur)

l Dans quel but existe-t-il ?
PRODUIRE L'ENERGIE ELECTRIQUE
Q2.

Convertir I'énergie
»| cinétique du vent en > Pales
énergie mécanique

Convertir I'énergie
> Convertir I'énergie > mé canique en > Alternateur
énergie électrique
> 'Il'a-nsmetlne- »  Multiplicateur
I'énergie mécanique
Produire I'énergie
électrique A partir du — Mesurer la vitesse du > Anénométre
vent vent
Mesurer les
| paramétres du vent
Capter la direction " poe———
du vent
Superviser et .| Module logique
contrdler I’éolienne programmable
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Q3: Calcul du couple d’entrée Cy | Expression : 0,5pt ; AN : 0,5 pt
C4 = P4 /4 = 20000x30/200x7 = 954,92mN.
Q4: Calcul du couple de sortie C;: |Expression :0,5pt; AN : 0,5 pﬂ

Ci= P1 /w1 =0,9x P4 /w1 = 0,9x20000x30/1000x7 = 171,88mN.

Q5: Détermination du rapport global r du train épicycloidal : [Expression :0,5pt; AN: 0,5 plj
r=N1/Na = 1000/200 = 5

Q6: La formule de la condition d’entraxe : @
d3=di+2d2 donc Z3=Z1+2Z>

Q7: Détermination du nombre des dents de satellite Z> et du planétaire Z; :
Willis : (s — wpy)/ (e — wps) = - Z1/ Z3 or ws= 0
(wy)/ (01— w4) = 71l Z3

(01— 0y /0s=13 7y @ :
- Willis :1pt.
Donc:r=m1 /ws=(2Z3+ Z1)l Za - Formule raison :1pt.

r=(Zs+ Zi)/ Zi1=5quidonne : Zs = 47, donc Z: = 46 dents - Z1 et 72 : 2pts.
Z1+27> = 184 qui donne : Zs = (184 — 46)/2 = 69 dents.

Q8: Justification de 'utilisation d’un tel accouplement : (Trois solutions citées sont accéptables) 3x 0,5 pt

- Absorbe et amorti les irrégularités de couple,
- Accepte les désalignements et les décalages entre les arbres,
- Autorise certaines déformations des chéssis,

- Supprime les contraintes parasites éventuelles d’un accouplement rigide utilisé dans les mémes
conditions,
- Déplace les régimes critiques.

Q9: ['utilité des éléments 6 et leur matiére : 2 x 0,5 pt

- Ce sont les éléments qui assurent / élasticité de I’ accouplement ;
- leur matiére est le caoutchouc.

Q10: /e type de la liaison entre I ’arbre 1 de [ ’'hélice et cet accouplement et schéma : 2 x 0,5 pt

- c’est une liaison encastrement,

- son schéma : J_

Q11: Lerdle del’élement 2 : ),5pt.

C’est l’élément qui assure la liaison encastrement entre [’arbre 1 est ['accouplement.
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Q12: Travail graphique : )6 pts : Goupille : 3pts ; Coupe locale : 1pt ; Hachures : 1pt ; netteté : 1pt|.

4 O E\ /: 7 8
g
0
S AT

1 2

Q13.Le mode du couplage de I’alternateur est étoile : m
Q14. Calcul de In: Iy— Sy/V3.U In = 16000/ 3x400 In=23A 0,5pt

QI5. p = (60x50)/100 0 p=3

Q16. schéma de montage pour la mesure de R :

it
LYl

1pt
DL

Q17. calcul de la résistance Rs d’un enroulement du stator : Rs = R/2 R = 0,302
Q18. d’aprés les essais on a :Up = (600/5)x Iz Up = 120xIx Icc=10x I [ipf
Q19. Calcul de I'impédance synchrone Zs d'une phase du stator, puis la réactance Xs

pour Icc=In on Ig =234 d’ou U=120x2,3 U=276V  |0,5pt

Zs = U/3 3 Icc Zs=6,9282
X = 72— R XS=6,921X; =/ZI,_ RT,  X,;=6,921Q
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Q20. m=Uy/U;=26/230=0,113
N>-57spires
Q21. Ri= E/1.=7,5/1,5=5Q 1pt
Q22. Pjo= RixI%10=5x(0,2)’=0,2W 0,75pt pour 1'expression et 0,25 pt pour 1'application numérique
Q23. P= Pio- Pjo=9.8W 0,75pt pour I'expression et 0,25 pt pour 'application numérique
Q24. Re= Picc /(Tacc)*=20/12%=0,138 0 1,5pt pour 'expression et 0,5 pt pour I'application numérique

Q25. Ze= mU cc/l2ee=0,113x40/12=0,376 (2 1,5pt pour I'expression et 0,5 pt pour I'application numérique
D’oi1 X=0,35C2
Q26. Modele équivalent du transformateur vu du secondaire :

Rs XS
— " —

) Uzo Uz

Q27
A_‘ u23 u'§
I
|
2
-
B /
0 \ / t(ms)
\\ ¥
N ¥
A /A
N //,'
Q28. f=100Hz 1p
Q29- Usmoy = I‘XI:, + Uc M
Q30. Usmoy= 0,5x10 +17 = 22V

U= = UsmoyXmx/2xV2 = 22x7/2xV2 = 24,5V
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Q31. Exprimer I; en fonction de Uz, UsetR: @
Uy~ T
U,=U,+1,4R) =1, ==2_=3
el =l =1 =1 4R
Q32. Exprimer Y - en fonction de Uz, Us :
U,-u U,-U, _ U,+U
V' =U,-12R =V =U,-==——2R =U,-—=—-2 SV = =2 =3
_“ 4R - 2 2
Q33. Exprimer V* en fonction de Uz, ZcetR:
R
L=
PR Z
f
R A 1
Q34. montrer que la fonction de transfert T s'écrit : T = =%= = 5 awec f,=——
Uy f 27RC
s 1
fO
L'amplificateur opérationnel étant parfait et fonctionne en régime linéaire donc on V" = V-
U,+U " R 1 R — R 448 U R-Z
V' ===y, U U B, =2 — =c
2 "R+Z. T T2 e - BEEEE Us; R+Z,
1
1 u, ¥ jco &Eo-1
Z=—oT === J w:j_ B on pose f, =———, ce qui nous donne :
iCw 6% R+ 1 jRCw+1 27RC
iCao
U jfi_l
T :___3: 0 @
4 f
U j——#1
f(]

Q35. Compléter le tableau de la figure x3 en précisant les valeurs du module et de I'argumentde T :

t=0 t=1f 2
Module de T 1 1 1
n/2 0

|

Argument de T (en radian)

Q36. Donner I'expression de Us en fonction de Uz et Us :

U.+U U,
Vo= ==f - yt==2 = U,=U,-U, Ppty
2 2 '
Uy 2 :
Q37. Montrer queT_:l—I:—: £ en déduire le module de T'
Y2 g4
fo

www. st udent s. conr



www. st udent s. con

Aaiall NR46 i g 55y okl dmd - aigad) p5le B il DOAD D) 8k L) Al s sl i gl Gl
) 6 B SN S 3551 shal) s
f f f
U, U;~U U I 2
I‘:__4:—_2 =3 :1—__"’:1—1: I::l— F = 0 f 0 :)I': f @
e He u, Jr o] J s
0 0 t(}
U 2
Le module de T": E'|—|_3|: = @

Tache 2 : Commande du frein :

Q38. Calculer alors les valeurs des seuils Uan_an et Uan max de 1a tension Uan.
Uan = k. v, aveck=0,34 V.s/m, Uasmn= k vmin = 0,34. 47 =1,598 V
Uan max= k. vmax= 0,34.24,7= 8,398 V

I

[

Q39. Compléter le programme du programme a contacts de la commande du frein :

E Al : bit résultat de comparaison [M1 i
| — e A i
E / Partie a compléter \ TT1 i
1 ml ; :
E E b, : i
E E i RT1 i
Ml ! ;
i | |
] B . [Ql ;
tl : :
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